
AI Hírlevél 2003/ 1. Szám 
 
Szőke János vagyok, a hírlevél szerkesztője.  
Kiadványunkat kéthavonta jelentetjük  meg a magyarországi Amnesty 
International szerkesztésében, és elektronikus formában küldjük ki nektek. Mivel 
ezzel azt a célt akarjuk szolgálni, hogy minden fontos Amnesty eseményről és 
hírről időben és rendszeresen értesüljetek, kérünk benneteket, hogy 
észrevételeiteket, ötleteiteket osszátok meg velünk és küldjétek el az 
office@amnesty.hu e-mail címre. 
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I. AI Hírek 
 
I./1. Grigory Pasko szabadlábon 
 
Grigory Pasko az Amnesty segítségével 2003. január 7-én kiszabadult egy távol-
keleti orosz börtönből.  
Grigory-t azért zárták be hazaárulás vádjával Oroszországban, mert lefilmezte, 
ahogy az oroszok nukleáris hulladékot dobtak a Japán-tengerbe és az anyagot a 
japán televízió sugározta.  
Mindenkinek köszönjük, aki levelet írt a kiszabadítása érdekében, vagy aláírt 
petíciót.   
Ha további részleteket szeretnétek tudni az ügyről, a következő linken találhattok 
angolul információt: 
 http://www.amnesty.org/russia/pasko_feature.html 
 
 
I./2.Integrált Startégiai Terv –2004-2010  
 



Az Amnesty International egy hat évre szoló Integrált Stratégiai Tervet 
(Intergarted Strategic Plan – ISP) dolgozott ki, amelyet a Nemzetközi Tanács 
Gyülésén (International Council Meeting – ICM) fognak augusztusban Mexikóban 
megvitatni és megszavazni. A „Globalizáljuk az Emberi Jogokat!” jelszóra épített 
terv az Amnesty emberi jogi, szervezeti és pénzügyi stratégiáinak a 
megvalósítását tűzte ki céljaként. A három stratégia különböző célokra és al-
célokra van osztva. 
 
Emberi Jogi Stratégia:  
1. A világ különböző tájain sokakat megkülönböztetnek a fajuk, nemzetiségük, 

nemük, szexuális beállítottságuk, vagy vallásuk miatt. Az Amnesty 
International a kölcsönös tiszteletért és a diszkrimináció megszűntetéséért 
fog küzdeni. Ennek érdekében a rasszizmus elleni oktatást és a jogi háttér 
megerősítését javasolja. 

2. Nagyon sok helyen kegyetelen és igazságtalan büntetést szab ki a bíróság a 
vádlottra a politikai elképzelései miatt. A terrorizmus elleni harc is 
megnehezíti az emberi jogokért folytatott küzdelmet, mivel sokszor 
fontosabbnak tartják a nemzetbiztonságot a szólás szabadságnál. Az 
Amnesty International azon lesz, hogy véget vessen az emberi jogokat 
megsértők büntetlenségének, szembeszálljon az önkényes fogvatartással és 
megvédje a szólásszabadságot, illetve az igazságos bírósági tárgyalásra való 
jogot.  

3. Világszerte sokakat embertelen bámásmódban részesítenek kormányok és 
magánszemélyek. Sok országban kultúrális és vallási szokásokkal igazolják a 
halálbüntetést, a kínzást és a kegyetlen büntetéseket. Az Amnesty 
International igyekezni fog megvédeni az emberek testi és lelki épségét, ezért 
szembe száll minden fajta állami és nem állami szereplő által folytatott 
kivégzéssel, kínzással és eltűnéssel. Ezenkívül a lelkiismereti foglyok 
szabadlábra helyezését szeretné elérni az Amnesty. 

4. Fegyveres konfliktusokban gyakran megsértik az emberi jogokat. Az Amnesty 
International meg fogja védeni a civil lakosság jogait és a gyerekek 
kizsákmányolása ellen fog harcolni a konfliktus közben és az annak 
végetértével kialakult helyzetben. Az Amnesty International továbbá a 
fegyverek felügyeletét és szabályozását, és a nukleáris fegyverek 
használatának betiltását szeretné elérni.  

5. Egyre többen hagyják el otthonukat, önkéntesen vagy kényszerből, hogy a 
világ egy más tájára költözzenek. Az államok viszont vonakodva biztosítanak 
menekült jogot, és a menekültek jogai is korlátozottak. Az Amnesty 
International támogatja a menekültek, kitelepített személyek és a kivándorlók 
védelmét, és ellenzi az ellenük folytatott diszkriminációt. 

6. A világ több részén a nőknek nincsenek egyenrangú jogaik a férfiakkal. Az 
ellenük folytatott megkülönböztetést és erőszakot a kultúrával és tradicióval 
igazolják. Az Amnesty International a nők és lányok jogait szeretné a 
nemzetközi és nemzeti törvényekben megerősíteni és az államokat ezeknek 
a törvényeknek a betartására ösztönözni. Az Amnesty megköveteli az állami 
és nem állami szereplők felelőségrevonhatóságát a nők jogaival 



kapcsolatban.  Ezenfelül megpróbál a különböző, nők jogait védő 
szervezetekkel együtt működni és minden emberi jogi oktatási tervbe a nők 
jogait belefoglalni. 

7. Az Amnesty International azt szeretné elérni, hogy az emberek gazdasági, 
társadalmi és kúlturális jogait mint alapvető emberi jogokat kezeljék és 
minden érintett személyt felelősségre von annak érdekében, hogy ezeket a 
jogokat tiszteljék, védjék és teljesítsék. 

 
Szervezeti Stratégia: 
8. Az Amnesty International biztosítani szeretné a pontos, elfogulatlan, kreatív 

és jó minőségű kutatási eredményeket. 
9. A kampányokat, amelyek az Emberi Jogi Stratégiának a hét céljára 

alapszanak, az Amnesty International más szervezeteknek a segítségével 
szeretné megvalósítani. A társadalmi változások elérésének érdekében 
emberi jogi oktatást szeretne szervezni, és az emberi jogi problémákra 
gyorsan, rugalmasan és kreatívan szeretne reagálni. 

10. Az Amnesty International hatékonyan fog kommunikálni a szervezeten belül 
és kívül, minnél több nyelven és újabb technológiának a segítségével. 

11. Az Amnesty International új aktivistákat, támogatókat és adományozókat fog 
toborozni (összesen 600.000-et 2010-re), külön hangsúlyt helyez Afrikára, 
Ázsiára és Latin Amerikára, ahol alig nőtt a tagok száma az elmúlt évben. 

12. Az Amnesty International egy dinamikus struktúrájú szervezetet szeretne 
felépíteni, amely az átláthatóságon és felelősségrevonhatóságon alapszik. 

13. Az Amnesty International el szeretné nyerni az emberek bizalmát, ezért létre 
hoz egy olyan beszámoló rendszert, amely a pénzügyeket átláthatóvá teszi. 

 
Pénzügyi Stratégia: 
14. A gazdasági növekedés érdekében az Amnesty International növelni fogja a 

tagság létszámát és új, rugalmas és kreatív módszerekkel fog adományokat 
gyűjteni. 

15. Az Amnesty International javítani szeretné a nemzetközi pénzügyek 
vezetését. 

 
 
I./3. Irodai változások 
 
Az iroda új önkéntes munkatársakkal bővült. Jelenleg 14 önkéntes, 1 polgári 
szolgálatos és 1 fizetett munkatárs dolgozik. 
Augusztustól tervezzük, hogy minden hónap első szombatján tartunk egy 
informális  irodai  megbeszélést, ahol beszélünk egy aktuális Amnesty témáról és 
ismerkedünk. Mindenkit szeretettel várunk! 
 
Borbély Kata a csoportokkal való kapcsolattartásért felel.  
Olyan  kérdésekre tud válaszolni, hogy hogyan lehet felvenni a budapesti, pécsi, 
vagy zalaegerszegi csopoprtokkal a kapcsolatot, vagy hogyan lehet új csoportot 
indítani. 



Kata elérhető a csoportok@amnesty.hu e-mail címen. 
 
II. Kampányok és akciók 
 

Magyarországon a surgos.amnesty.hu című weboldalon értesülhettek  

az AI sürgős akcióiról az általatok kívánt rendszerességgel, és résztvehettek a 

kampányaikban is. Az AI tájékoztat arról, hogy hol, milyen jogsérelmekkel 

kapcsolatban érdemes levelet fogalmazni. A levélírás konkrét esetekkel 

kapcsolatban történik. Egy levél megírása fél órát sem vesz igénybe, az 

eredmény azonban akár egy élet megmentése is lehet, vagy emberek, 

embercsoportok szenvedéseit enyhítheti, vagy szüntetheti meg. Az AI a 

szavazz.hu internetes portállal közösen indította akcióját. 

 

II./2.SZIGET: RÉGI ÍRÓGÉPEKET KERESÜNK 

Kinn leszünk a Szigeten /július 31-augusztus 5./ és arra kérünk benneteket, ha 

van otthon régi használt írógépetek, azt adjátok kölcsön nekünk néhány napra, 

ugyanis szeretnénk minél több járókelőt leválírásra csábítani és írógép elé ültetni 

a fesztivál ideje alatt. Írjatok nekünk az office@amnesty.hu –ra! 

 

 Látogassatok meg minket a Szigeten! 

 

Keresünk önkénteseket, akik a sátornál dolgoznának. Minden önkéntesenek, aki 

a sátornál fog dolgozni, szerződést kell aláírnia. Azok, akik érdeklődnek a 

lehetőség iránt, írjanak az office@amnesty.hu e-mailre. Az önkénteseknek sziget 

belépőt biztosítunk. 

 

 


